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Pohjois-Savon Muisti ry:n vuosittainen jäsenmaksu 25,00 € 

laskutetaan jäseniltä kerran vuodessa keväisin tai syksyisin  

riippuen siitä, milloin edellinen jäsenmaksu on maksettu tai jäsenyys alkanut.  

 

Jäsenmaksun voi maksaa 
 

• Pohjois-Savon Muisti ry:n tilille FI81 460 021 2000 8950 keväällä maaliskuun tai 

syksyllä syyskuun loppuun mennessä. ( Jäseneksi liittymisajankohdan voi tarkistaa 

toimistolta, puh. 017 263 3980 tai sähköpostitse toimisto(at)psmuisti.fi ) 

• Kun jäsenmaksu on saapunut yhdistyksen tilille, merkitsemme sen maksetuksi 

emmekä lähetä laskua. 

 

Ilmoitathan yhdistyksen toimistoon puhelimitse, sähköpostitse tai psmuisti.fi -

sivujen yhteydenottolomakkeen kautta jos haluat päättää jäsenyytesi ennen 

laskutusta. Näin emme turhaan postita sinulle jäsenlaskua. 

 

Ilmoita toimistoomme myös jos osoitteesi on muuttunut.  

Näin varmistat jäsenlehtien perilletulon! 

 

Sähköpostiosoitteesi ilmoittamalla voimme tiedottaa jäsenasioista sähköpostitse. 

Voit myös halutessasi saada jäsenmaksulaskun sähköpostitse. 

 

 

Kiitos tuestasi! 

Tiedote 
jäsenmaksun 
maksamisesta 

Jos olet jo maksanut jäsenmaksun  

vuoden 2026 alkamisen jälkeen tämä  

tiedote ei koske sinua. 

https://www.psmuisti.fi/lomake.html?id=5
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Lehti on luettavissa myös osoitteessa psmuisti.fi 
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Pitkäaikainen toiminnanjohtajamme Eija Rytkönen on siirtynyt ansaitulle eläkkeelle 

kahdenkymmenen yhdistyksessä vietetyn työvuoden jälkeen. Hänen työnsä ja sitoutumisensa 

on jättänyt vahvan jäljen yhdistyksen toimintaan ja monien perheiden arkeen. Valtava määrä 

kohtaamisia ja lukematon määrä tukea muistisairausdiagnoosin saaneille henkilöille ja heidän 

läheisilleen on vankka perusta, jolle toimintaa on ollut hyvä rakentaa. Tästä työstä kuuluu suuri 

ja lämmin kiitos Eijalle! 
 

Itse astun tehtävään nöyränä mutta innostuneena. On kunnia saada jatkaa työtä 

muistiyhdistyksessä, jonka toiminnan ytimessä ovat ihmiset, välittäminen ja arvokas arki. On 

ilo jatkaa työtä osana yhteisöä, jossa vapaaehtoiset, työntekijät, yhteistyökumppanit ja jäsenet 

tekevät arvokasta työtä joka päivä yhteisten tavoitteiden saavuttamiseksi. 
 

Muistisairaus koskettaa yhä useampaa perhettä. Tarve luotettavalle tiedolle, tuelle ja 

ymmärrykselle ei ole katoamassa – päinvastoin. Yhdistyksen tehtävä on olla rinnalla kulkija 

silloin, kun elämä muuttuu, ja tarjota toivoa, osallisuutta ja voimavaroja arkeen. 

Tulevaisuudessa haluan pitää kiinni siitä hyvästä, mitä on jo rakennettu, ja samalla katsoa 

avoimin mielin eteenpäin. Kehittää toimintaa yhdessä teidän kanssanne ja varmistaa, että 

yhdistys pysyy helposti lähestyttävänä ja ihmisläheisenä kohtaamispaikkana.  
 

Yhdessä voimme varmistaa, että muistiyhdistys on jatkossakin vaikuttava toimija paikallisesti  

koko Pohjois-Savossa. 
 

Kiitos luottamuksesta. Jatketaan yhdessä. 

 

 

 

 

 

 

 

Toiminnanjohtaja 

Pohjois-Savon muistiyhdistys 
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Kuopion muistiluotsilla kokoontuu joka toinen 
keskiviikko miesten ryhmä Altavastaajat. Ryh-
mämme on toiminut jo syksystä 2020 lähtien tar-
joamalla virkistystä arkeen ja tukea meille, jotka 
olemme saaneet muistisairausdiagnoosin.  

Aloitamme tapaamiset aina kahvihetkellä, jonka 
yhteydessä vaihdetaan tuoreita kuulumisia ja 
kirjataan läsnäolijat ylös. Keskusteluaiheen olem-
me sopineet edellisen tapaamisen lopussa. Kes-
kustelussa tavoitteena on, että jokainen osallistu-
ja voi ottaa kantaa sovittuun aiheeseen omalla 
tavallaan. Olennaista on osallisuus ja tunne siitä, 
että jokainen saa olla antamassa tapaamisellem-
me sisältöä.  

Pyrimme myös tekemään silloin tällöin retkiä lä-
hikohteisiin. Menneenä syksynä kävimme Kuopi-
on museolla Mystinen metsä- näyttelyssä. Vierai-
lu onnistui erinomaisesti, kun meille järjestyi 
opas, joka kertomuksillaan osasi herättää mie-
lenkiintomme.  

Myös sattuma voi olla ohjaamassa tapaamisiam-
me. YLE:n kanavalla alkoi alkusyksystä Unohtu-
mattomat - 6-osainen musiikkiohjelma, jossa 
muistisairautta sairastavista kerättiin 15 hengen 
ryhmä. Tavoitteena oli harjoittaa kuoro, joka pi-
tää yleisölle konsertin, joka esitetään Yle1:llä ja 
myöhemmin on Yle Areenassa katsottavissa. Täs-
säpä olisi toimintamalli ja haaste myös Altavas-
taajille. 

Jokaiselle ihmiselle on tärkeää olla sosiaalisessa 
vuorovaikutuksessa kanssaihmisiin. Tämä luo 
mielekästä sisältöä elämään ja antaa tunteen sii-
tä, että valinnoillani on merkitystä. Valinta on se, 
että asettaa tavoitteen.  Ryhmässä päätimme 
tehdä jotain samantapaista kuin Unohtumatto-
missa. 

Prosessi meilläkin oli monivaiheinen eikä mis-
sään tapauksessa helppo. Miten edetä, jos pää-
määränä on Altavastaajista kuoro, joka harjoittaa 
itsensä kuorolaulukuntoon kuten muistisairaat 
Unohtumattomissa, hankkii johtajan harjoituk-

siin ja säestäjän esitettäville lauluille, esiintymis-
paikan ja vielä yleisönkin, ja pitää sitten konser-
tin kuten Unohtumattomissa.  

Aloitimme katsomalla jokaisella syksyn tapaamis-
kerralla yhden Unohtumattomat jakson. Tavoit-
teena oli päästä laulamisen tunnelmaan kiinni. 
Tässä vaiheessa epäilykset omasta onnistumises-
ta olivat suuret. Vielä emme luovuttaneet. 

Saimme tiedon, että Pohjois-Savon Muistiyhdis-
tys on järjestämässä joulukonsertin Kuopion 
kaupungintalolla 15.12. 2025. Konsertin esiinty-
jäksi olisi tulossa meille kaikille tuttu viihdelaulaja 
Eino Grön. Olisi mahdollista, että Altavastaajien 
joulukuoro voisi esiintyä konsertin alussa. Mikäli 
emme uskaltaisi lähteä esiintymään, voisimme 
pitää salassa yleisöltä suunnitelmamme ja luo-
pua koko hankkeesta. 

Muistiluotsin vapaaehtoisiin kuuluu myös taitava 
pianisti Ulrich (Uli) Sturm, joka lupautui harjoitta-
maan Altavastaajia ja toimimaan esittämiemme 
laulujen säestäjänä.  

Sovimme marraskuun puolen välin tapaamises-
sa, että pidämme kahdet lauluharjoitukset ja har-
joittelemme kolme joululaulua Eino Grönin kon-
serttiin. Laulut olisivat: Joulupuu on rakennettu, 
Kello löi jo viisi ja Jouluyö, juhlayö. 

Tässä vaiheessa edessä olisi suuri haaste. Kuka 
meistä 15 muistimiehestä olisi valmis lähtemään 
ensiksi kaksiin harjoituksiin ja sen myötä yleisön 
eteen Kuopion kaupungintalolle 15.12? Olin tie-
toisesti venyttänyt tätä hetkeä mahdollisimman 
pitkälle voidakseni pedata tien esiintymislavalle 
helpommaksi ja jopa kutsuvaksi lähteä mukaan 
laulamaan yleisön eteen. Lähes kaikille tilanne oli 
aivan uusi. Ei mitään kokemusta kuorossa laula-
misesta eikä esiintymistä vieraiden ihmisten 
edessä. Kuinkahan tässä kävisi? 

”Nostakaa käsi, kuka on tulossa ensi viikon kuo-
roharjoituksiin.” Vilkuilua ja vakavia katseita. 
Kuusi kättä lopulta nousi. ”Riittääkö kuusi, voiko 
tästä saada kuoron?” ajattelin ja vastasin mieles-

Mauri Tiainen 



7 

säni: ”Kyllä voi.” 

Kuusi laulajaa ilmoittautui. Sovituista lauluista 
otettiin kopiot, jonka jälkeen kokeilimme ensi 
kertaa valittujen laulujen laulamista. Hyvinhän se 
menee, kun olimme laulaneet tutut joululaulut 
pariin kertaan läpi. Rohkaisevat kannanotot ja 
ilon ilmaiseminen saavutuksestamme, sekä kan-
nustavat tunnustukset kaikille.  

Toiset harjoitukset pidimme viittä päivää ennen 
konserttia Muistiluotsin tiloissa pianistimme 
kanssa. Kerta toisensa jälkeen laulaminen onnis-
tui paremmin ja paremmin. Vakuutuimme osaa-
misestamme ja totesimme taitomme riittäväksi 
astua yleisön eteen. Harjoituksissa joukkomme 
pieneni kahdella, jolloin sovimme, että myös vai-
momme voisivat tulla mukaan apulaulajiksi kuo-
romme tueksi.  

Konserttipäivänä pianisti Uli oli jo valmiina soitta-
massa juhlasalin flyygelillä tunnelmaa luovia jou-
lulauluja. Harjoittelimme vielä Ulin säestäessä 
omat laulumme lavalla. 

Muistiluotsin tuleva toiminnanjohtaja Laura Mie-
lonen avasi tilaisuuden klo 13.00.  Hän kertoi 
Kuopion muistiyhdistyksen toiminnasta ja esitteli 
lopuksi kuorolaiset. Laura kertoi yllätysnumeros-
ta, muistimiesten kuorosta, joka nyt tulisi laula-
maan kolme joululaulua ennen Eino Grönin 
esiintymistä.  

Ennen laulamistamme kerroin lyhyesti tarinan, 
joka alkoi TV:n Unohtumattomista ja jonka päät-
teeksi olimme nyt tässä. Laulamisen aloitimme 
arkaillen, mutta hetki hetkeltä esiintymisemme 
tuntui varmemmalta. Jokaisen laulun jälkeen 
saimme aplodit ja esiintymisen ilo kasvoi meissä. 

Kokemus oli juuri niin hyvä kuin aavistelimme: 
Haastaa itsensä laulamiseen, pysyä mukana luo-
vuttamatta, tehdä parhaansa ja antaa mennä 
omalla painollaan. Juuri tällaisia kokemuksia ih-
minen tarvitsee itsetuntonsa vahvistamiseen ja 
luottamuksen kasvattamiseen samassa veneessä 
olevien kanssa. Ilo oli meidän yhteinen. Kukituk-
set mukanaoleville tilaisuuden jälkeen kruunasi 
esiintymisemme joulumieltä jakamassa. 

 

Mauri Tiainen 

Unohtumattomat - Muistikuoron matka  
on katsottavissa Yle Areenassa 
Kirjailija ja Lotta ja pappa -videoista tuttu Lotta-Sofia Saahko 
kokoaa 15 muistisairaasta koostuvan kuoron, jonka johtajaksi 
tulee pitkän linjan muusikko Kalle Lindroth. Alkaa huikea mat-
ka kohti sekä suurta konserttia että muistisairaana olemisen 
syvempää ymmärtämistä. Kuorolaiset jakavat kokemuksiaan 
sairauden kanssa elämisestä, ja Kalle haastaa heitä ylittämään 
itsensä. 

Vasemmalta Kauko Laukkanen, Markku  Hämäläinen, Jorma Kaikkonen ja Mauri Tiainen. Säestämässä Uli Sturm. Kuva Laura Mielonen 
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Aloitin Pohjois-Savon Muisti ry:n muistiluotsin sijaisena 

7.1.2026. Toimeni kestää mahdollisesti toukokuun  

loppuun saakka. 

 

Niin Lapinlinnankadun toimisto Kuopiossa, kuin osa 

toiminnoistakin ovat minulle entuudestaan tuttuja. Syksyllä 

2021 olin täällä opiskelijan ja osa-aikaisen työntekijän 

roolissa. Pääsin kiertämään pitäjillä osallistuen moniin 

erilaisiin tilaisuuksiin. Kohtaamiset ihmisten kanssa olivat 

merkityksellisiä ja aitoja. Näitä toivon jatkossakin, ja monia 

teistä olen jo tavannutkin! 

 

Odotan innokkaana uusien ihmisten 

tapaamista. Tulukeehan tervehtimmään kun näette. 

Ihanaa alkavaa vuotta 2026. Tehdään siitä yhdessä 

huippuvuosi!  

 

Terkuin, Ira 

 

 

Olen Emelia, Pohjois-Savon uusi muistiluotsi. 

Olen valmistunut sosionomiksi, toiseen ammattiini 

vuonna 2018 ja tehnyt aikoinaan harjoittelun tänne 

Pohjois-Savon Muisti ry:n. Pidin kovasti yhdistyksen 

toiminnasta, minut otettiin mahtavasti täällä vastaan, ja 

ajatus muistiluotsin tehtävästä jäi kytemään  

takaraivooni pitkäksi aikaa. 

 

Työelämä kuljetti minua tehtävästä toiseen, ja olen 

saanut olla osa hyvin monenlaisia työyhteisöjä ja tehdä 

hyvin toisistaan eroavia työtehtäviä aina ”työkkärin” 

asiantuntijasta kehitysvammaisten ohjaajan tehtävään. 

Kokemusta on siis kertynyt hyvin monipuolisesti 

sosiaalialalta. Minussa on myös sihteerin vikaa, pitkä 

kokemus edellisen ammattini tiimoilta auttaa tässäkin 

työssä. Myös vapaa-ajallani pidän kaikenlaisesta 

kirjoittelemisesta ja suurkulutan musiikkia, varsinkin 

vähän raskaampaa rokkia. Keikkaliput kesän suurimpiin 

tapahtumiin on jo hankittu! 

 

Nyt aloitin muistiluotsin hommat sijaisena tammikuussa 

ja odotan innolla, mitä kuluva talvi ja kevät tuo 

tullessaan. Iloisiin kohtaamisiin! 

 

Emelia Rosilainen 
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Digihappy 

• Digihappy on helppokäyttöinen tabletti-, puhelin- tai turvarannekepalvelu 

muistisairaalle. Laadukkaassa tabletissa on automaattisesti avautuvat videopuhelut. Voit helposti varmistaa, 

että läheisellä on kaikki hyvin. 

• Digihappy tarjoaa muistiyhdistysten jäsenille alennuksena tablettipalvelussa kaksi ensimmäistä viikkoa 

maksutta, mikä vastaa 15 % alennusta ensimmäisestä palvelujaksosta. 

• Ostaessasi palvelua käytä koodia MUISTI2525 saadaksesi alennuksen. 
 

DoseControl – ÄlyDosetti-lääkemuistuttaja 

• Unohditko sinä tai läheisesi ottaa lääkkeet? ÄlyDosetti-lääkemuistuttaja on matalan kynnyksen 

hyvinvointiteknologialaite, joka tarjoaa tukea ja helpompaa arkea säännöllisesti lääkkeitä ottaville 

henkilöille. 

• Muistiyhdistysten jäsenille peruspaketin ensimmäinen kuukausi 0 € (norm. 24,90 € / kk ja 6kk 

määräaikaisuus). Käytä etukoodia MUISTI2026. Tilaukset: info@dosecontrol.fi tai 0400 419 424. 
 

Ikaalinen Spa & Resort 

• Kylpylä ja day spa Ikaalisissa. 

• Koodilla MUISTI majoittuminen  -30% päivän hinnasta! Majoitukseen sisältyy aamiainen sekä kylpylän ja 

kuntosalin vapaa käyttö. Tarjous voimassa vuoden 2026 loppuun asti (poislukien Kesäehtoo, Venetsialaiset 

ja joulu). 
 

Kotirinki 

• Kotirinki tarjoaa Muistiliiton jäsenille ja heidän omaisilleen luotettavaa apua arjen tueksi jäsenetuhintaan. 

Säännöllisen palvelun ensimmäisestä kk-veloituksesta -25% tai kertasiivouksesta -10% etukoodilla MUISTI. 

Palvelut tilataan nettisivun kautta. 

• Palveluitamme ovat kertaluontoinen tai säännöllinen kotisiivous sekä kotiapu- ja kotihoivapalvelut aina 

yksilöllisten tarpeiden mukaan. Palvelemme: Uudellamaalla, Kanta- ja Päijät-Hämeessä, Pirkanmaalla, Keski-

Suomessa, Pohjois-Pohjanmaalla, Varsinais-Suomessa, Etelä- ja Pohjois-Savossa  
 

Puhti Lab 

• Puhti Lab on palvelu oman terveyden ja hyvinvoinnin seurantaan. Puhdin testipaketit antavat 

laboratoriokokeiden kautta kokonaisvaltaisen kuvan siitä, miten keho voi. Testit voi ottaa yli 20 eri 

paikkakunnalla. Muistiyhdistyksen jäsenet saavat 15 % alennuksen etukoodilla MUISTILIITTO 

testipaketeista puhti.fi-verkkokaupassa. 
 

Verkkoapteekki.fi 

• Verkkoapteekki on hyvinvointiin keskittyvä verkkokauppa, josta voi ostaa sähköisellä reseptillä (eResepti) 

määrätyt reseptilääkkeet, itsehoitolääkkeitä ja lääkkeettömiä tuotteita. Verkkoapteekki.fi tarjoaa 

muistiyhdistysten jäsenille tilaukset -15 %. Saat alennuksen verkkokaupasta käyttämällä kuponkikoodia 

MUISTILIITTO. Huom! Alennus ei koske lääkevalmisteita. 
 

Sokos hotellit 

• Lataa akkusi laadukkaissa hotelleissamme! Liiton jäsenenä sinulla on käytössäsi koko 

hotelliverkostomme – lähes 60 erilaista hotellia Tallinnasta tuntureille ja Järvi-Suomesta saaristoon. Olipa 

toiveissasi yksilöllinen palvelu tai aktiivinen tekeminen, meiltä löydät täydelliset vaihtoehdot vapaa-aikasi 

viettoon. 

• Liittojen etuhinnat vuodelle 2026 ovat varattavissa verkkosivuiltamme. 

Hintaetu jäsenille on voimassa vain verkkosivujen kautta tehdyissä varauksissa, varauskoodilla LIITOT. 

Muistiliiton ja sen jäsenyhdistysten valtakunnalliset jäsenedut 2026 
 

Jäsenedut koskevat kaikkia Muistiliiton jäsenyhdistysten jäseniä.  Lunastamiseen ei tarvita jäsenkorttia. 

https://www.digihappy.fi/
https://ikaalinenspa.fi/
https://kotirinki.fi/
https://www.puhti.fi/
https://www.verkkoapteekki.fi/
https://www.sokoshotels.fi/
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Avointa ryhmätoimintaa  
Iisalmessa keväällä 2026 
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Avointa ryhmätoimintaa  
Kuopiossa keväällä 2026 
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Tukea arkeen muistisairaalle ja hänen  
Läheisilleen 
 

Muistisairaus muuttaa elämää vähitellen ja yksi-

löllisesti. Se vaikuttaa muistiin, ajatteluun, käyt-

täytymiseen ja arjen sujumiseen. Vaikka sairaut-

ta ei voida parantaa, arkea voidaan helpottaa 

monin lääkkeettömin keinoin. Nämä keinot tuke-

vat sekä muistisairaan hyvinvointia että läheis-

ten jaksamista. Lääkkeettömät hoitokeinot ovat 

tärkeitä kaikissa sairauden vaiheissa. Ne perus-

tuvat turvallisuuteen, rutiineihin, vuorovaikutuk-

seen ja ihmisen elämänhistorian kunnioittami-

seen. 

Muistisairauden varhainen vaihe – yhdessä 
eteenpäin 
 

Varhaisessa vaiheessa muistisairas on usein vie-

lä omatoiminen ja tietoinen sairaudestaan. Tä-

mä vaihe voi herättää huolta, surua ja epävar-

muutta, mutta samalla se tarjoaa mahdollisuu-

den suunnitella tulevaa yhdessä. Tässä vaihees-

sa tärkeintä on säilyttää itsenäisyys ja osallisuus 

mahdollisimman pitkään. Riittävästi aktiviteettiä 

päivässä auttaa pitämään elämänrytmiä yllä ja 

vaikuttaa ruokahaluun, mielialaan, uneen ja ai-

neenvaihduntaan suotuisasti. 

Mitä arjessa voi tehdä? 

• Pidä kiinni tutusta arjesta ja rutiineista 

(herätys, ruokailut, liikunta ym.) 

• Hyödynnä muistia tukevia apuvälineitä, kuten 

kalenteria, muistilappuja ja puhelimen häly-

tyksiä 

• Liiku ja harrasta – liikunta tukee sekä kehoa 

että muistia 

• Keskustele ja osallistu: sosiaaliset kontaktit 

ovat tärkeitä 

• Puhu sairaudesta avoimesti ja rauhallisesti 

lähipiirillesi 

 

Keskivaikea vaihe – turvaa ja tukea  
Arkeen 
 

Sairauden edetessä muisti ja hahmottaminen 

heikkenevät. Arjen askareet alkavat vaatia enem-

män apua, ja käytösoireita, kuten levottomuutta 

tai toistelua, voi ilmetä. Aloitekyvyttömyyttä voi 

esiintyä, jolloin läheinen ei saa motivoitua esim. 

liikkumaan, peseytymään yms. Tässä vaiheessa 

läheinen toimii usein ohjaajana ja turvallisuuden 

luojana, mutta voi tuntea myös väsymystä ja tur-

hautumista muuttuvasta tilanteesta. Apua on 

hyvä pyytää ajoissa tilanteisiin, jotta omatoimi-

suutta ja toimintakykyä voidaan tukea. Ulkopuo-

linen ammattilaisen apu auttaa ja usein helpot-

taa, kun ohjaajana ei olekaan läheinen. Tällöin 

myös läheinen saa mahdollisuuden omiin asioi-

den hoitoon ja lepoon. Päivärytmiin tulee muu-

tosta, kun kotiin tulee esim. avustaja, fysiotera-

peutti tms.  

Fyysisestä kunnosta ja mielen hyvinvoinnista on 

tärkeää pitää huolta, johon apua saa asiantunte-

valta terveydenhuollon ammattilaiselta. Asian-

tuntijan on tärkeää olla muistisairauksiin pereh-

tynyt, joka ymmärtää muistisairauden piirteet ja 

osaa ohjata sekä motivoida oikein elämäntari-

naa hyödyntäen. Muistisairaalla on yleensä pal-

jon voimavaroja ja potentiaalia tehdä asioita ja 

kuntoutua, kun ohjaus on oikeaa. Fyysinen rasit-

taminen on hyvästä ja tukee erityisesti alaraajo-

jen lihasvoiman ylläpitämistä ja parantumista. 

Siksi harjoittelua tulisi tehdä säännöllisesti ja riit-

tävällä tasolla. 

Mitä arjessa voi tehdä? 

• Pidä päivärytmi selkeänä ja toistuvana 

• Anna ohjeita yksi kerrallaan, rauhallisesti 

• Tee asioita yhdessä, älä kiirehdi 

• Vältä väittelyä ja korjaamista – tunne on tär-

keämpi kuin oikea tieto 

• Hyödynnä muistelua, musiikkia ja tuttuja esi-

neitä 

Lääkkeettömät keinot  
Muistisairauden eri vaiheissa 
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• Huomioi perustarpeet: nälkä, jano, kipu ja vä-

symys 

• Huolehdi kodin turvallisuudesta 

Vaikea vaihe – läsnäolon merkitys  
Korostuu 
 

Vaikeassa vaiheessa muistisairas tarvitsee paljon 

apua. Puhe ja ymmärtäminen voivat heikentyä, 

mutta tunne-elämä säilyy pitkään. Vaikka sanoja 

ei enää olisi, ihminen tuntee edelleen. Turvalli-

nen ja lempeä läsnäolo on arvokkainta. 

Mitä arjessa voi tehdä? 

• Ole rauhallisesti läsnä – kosketus, katse ja ää-

ni ovat tärkeitä 

• Pidä kiinni tutuista rutiineista 

• Rauhoita ympäristö: vältä melua ja kiirettä 

• Hyödynnä musiikkia ja aistilähtöistä hoivaa 

• Huolehdi fyysisestä mukavuudesta: hyvä 

asento, lämpö, kivun huomiointi 

Läheisen jaksaminen on tärkeää, sillä muistisai-

raus koskettaa koko perhettä. Läheisen ei tarvit-

se selvitä yksin. Kotihoidon ja kuntoutuksen mer-

kitys on tässä vaiheessa tärkeää. Tuttu hoitaja, 

avustaja ja fysioterapeutti auttaa arjen askareis-

sa, motivoi liikkumiseen kaatumisia ennaltaeh-

käisten sekä tukee esim. kävelykyvyn säilymistä. 

• Pyydä ja ota vastaan apua ajoissa 

• Hyödynnä kotihoitoa, kuntoutusta, päivätoi-

mintaa ja vertaistukea 

• Muista levätä ja huolehtia omasta hyvinvoin-

nistasi 

• Salli itsellesi kaikki tunteet – myös väsymys ja 

suru 

Et voi parantaa sairautta, mutta voit parantaa 

arjen hetkiä. Muistisairauden hoito ei ole vain 

lääkkeitä ja hoitotoimia. Se on kohtaamista, ym-

märrystä ja inhimillisyyttä. Elämänmakuista elä-

mää kaikkine vaiheineen. Lääkkeettömät keinot 

auttavat rakentamaan turvallista ja merkityksel-

listä arkea – yhdessä, sairauden jokaisessa vai-

heessa. 

Marja Korhonen 

FysioSenior & KotiSenior 

Kauppakatu 9 

70100 Kuopio 

p. 044 224 0031 

www.fysiosenior.fi 

Kirjoittaja on geriatrisen fysioterapian 
erityisasiantuntija, fysioterapeutti, joka toimii 

paikallisen 20-vuotisjuhlavuotta viettävän 
FysioSenior&KotiSenior -perheyrityksen 

yrittäjänä. Yritys on kehittänyt ikääntyvien ja 
muistisairaiden aktivoivaa kotihoitoa ja 
kuntoutusta yhteistyössä alan muiden 

toimijoiden kanssa, jotta muistisairaan hyvä 
hoito ja osallisuus mahdollistuisi sairauden eri 

vaiheissa. 

Yrityksen tarjoamat palvelut ovat saatavilla 
kaikille kotona, vastaanotolla tai hoitokodissa. 

Fysioterapiapalveluihin voi hyödyntää Kela-
korvausta sekä kotitalousvähennystä ja lisäksi 

palveluseteliä omaishoidon vapaaseen.  

Maksuton arviointikäynti on helpoin tapa kuulla 
palveluista lisää. Myös Seniorineuvonta palvelee 

toimitiloissa Kauppakatu 9, Kuopio.  

Voit tulla ilman ajanvarausta  

ma klo 13-15 tai ke klo 10-12 

juttelemaan omasta tilanteestasi ja 

kysymään neuvoa. 
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Väritä mieleisillä väreillä 
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Tehtävien vastaukset 
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Pohjois-Savon Muistiluotsi 
 

Lapinlinnankatu 2, 70100 KUOPIO 

 

p. 017 2633 980   toimisto(at)psmuisti.fi      psmuisti.fi 

 

sähköpostit: etunimi.sukunimi(at)psmuisti.fi 

Muistiluotsit   

Iisalmi 
p. 044 779 0606 

Kuopio 
p. 044 066 1238 

Varkaus 
p. 040 556 3586 

Henkilöstö 
  

Laura Mielonen 

toiminnanjohtaja 

 

p. 040 526 3481 

Kerttu Helppi 

muistiluotsi 

 

p. 040 556 3586 

Emelia Rosilainen 

muistiluotsi 

 

p. 044 066 1238 

   

 Ira Toikkanen 

muistiluotsi 

 

p. 044 779 0606 

Jenni Ryhänen 

toimistotyöntekijä 

 

p. 040 729 2314 

mailto:https://www.psmuisti.fi/

